

「飢渴慕義的人是有福的，因為他們要得飽飫。」
(瑪5：6)

什麼是正義？

在日常用語上，「正義」一詞常見用於尊重人權、爭取平等、均分資源，或維護法紀的團體。



耶穌在「山中聖訓」解釋真福八端時所提到的正義是和諧關係、和睦一致及和平共處所帶來的成果。

從聖經的角度來說，正義的意思就是去活出天主為人類所定下的計劃，而天主所構想和切願見到的是一個在愛內團結合一的人類大家庭。



一直以來，人對正義的渴慕已深深銘刻在他的良知上，是天主親自把這份渴慕放置在他的心中。儘管人類在歷史的過程中，已克服了不少困難和獲得了不少成就，但我們距離完成天主的計劃仍很遙遠。時至今日，世界各地仍然充斥著戰爭、恐怖襲擊和種族衝突，這些都是社會和經濟不平衡、不公義及仇恨所引起的。

da un commento di Chiara Lubich
dalla Parola di vita di nov'16

Parola di Vita

centro.rpu@focolare.org

adattamento Centro Internazionale Ragazzi per l'unità



「飢渴慕義的人是
有福的，因為他們
要得飽飫。」
(瑪5：6)

真正正義的關鍵是什麼？

假使沒有愛，我們將永
不會達到真正的公義，
窮人與富人也不能彼此
分享財物，我們也不會
照顧到個別人士的獨特
需要，或設身處地去考
慮他們實際的境況。

財物本身是不會自己走動的，
我們需要感化人心，讓人
們把財物分施給有需要
的人。耶穌邀請我們去實踐
超越法律實踐的正義，這
是一種表達愛的正義。



如何實踐耶穌所要求的正義？

我們應該正確地去看待身旁的
每一位近人，
把近人看作是耶穌。
我們必須愛近人，縱使他們是
我們的仇人，我們要以天父對
他們懷有的同等的愛去愛他們，
與近人一起生活給予的文化，
分享我們精神上和物質上的財
富，藉此使眾人成為一個大家
庭。

這樣，我們所渴慕的那個
團結和公義的世界將會實
現，一如天主所構想的那
樣。天主將親臨，居於我
們中間，使我們得到飽飫。

da un commento di Chiara Lubich
dalla Parola di vita di nov'10
Parola di Vita
movimento dei
focolari
adattamento Centro Internazionale Ragazzi per l'Unità